

Ленинский ШАХТЕР

№ 90 (3242)

Среда, 10 мая

1944 года

цена 20 коп

Кемеровская область,
г. Ленинск-Кузнецкий

Орган Ленинск-Кузнецкого горнома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

ПОДПИСАНИЕ СОГЛАШЕНИЯ МЕЖДУ ПРАВИТЕЛЬСТВОМ СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК И ПРАВИТЕЛЬСТВОМ ЧЕХОСЛОВАЦКОЙ РЕСПУБЛИКИ ОБ ОТНОШЕНИЯХ МЕЖДУ СОВЕТСКИМ ГЛАВНОКОМАНДУЮЩИМ И ЧЕХОСЛОВАЦКОЙ АДМИНИСТРАЦИЕЙ ПОСЛЕ ВСТУПЛЕНИЯ СОВЕТСКИХ ВОЙСК НА ТЕРРИТОРИЮ ЧЕХОСЛОВАКИИ

8 мая 1944 года в Лондоне подписано «Соглашение об отношениях между Советским Главнокомандующим и Чехословацкой Администрацией после вступления советских войск на территорию Чехословакии».

Соглашение подписано по уполномочию Правительства СССР Послом СССР при

Правительстве Чехословацкой Республики В. З. Лебедевым и по уполномочию Правительства Чехословацкой Республики исполняющим обязанности Министра Иностранных Дел Чехословацкой Республики Государственным Министром Г. Г. Рипка.

Текст соглашения публикуется ниже.

СОГЛАШЕНИЕ

об отношениях между Советским Главнокомандующим и Чехословацкой Администрацией после вступления советских войск на территорию Чехословакии

Правительство Союза Советских Социалистических Республик и Правительство Чехословацкой Республики, желая, чтобы отношения между Советским Главнокомандующим и Чехословацкой Администрацией на территории Чехословацкой Республики после вступления советских войск на территорию Чехословакии были решены в духе дружбы и союза, существующего между обеими странами, согласились на нижеследующем:

1. После вступления в результате военных операций советских (союзнических) войск на территорию Чехословакии, верховная власть и ответственность во всех делах, относящихся к ведению войны, будет находиться в зоне военных операций на время, необходимое для осуществления этих операций, в руках Главнокомандующего Советскими (союзническими) войсками.

2. Для освобожденной территории будет назначен Чехословацкий Правительственный Уполномоченный, обязанностью которого будет:

а) создать и руководить, согласно чехословацким законам, администрацией на территории, очищенной от неприятеля;

б) воссоздать чехословацкие военные силы;

в) обеспечить активное содействие Чехословацкой Администрации Советскому (союзному) Главнокомандующему, а именно: давать местным властям соответствующие указания, исходя из потребностей и желания Советского (союзного) Главнокомандующего.

3. Чехословацкие воинские части, находящиеся в момент вступления советских (союзнических) армий на чехословацкую территорию в их составе будут немедленно использованы на чехословацкой территории.

4. Для обеспечения связи между Советским (союзным) Главнокомандующим и Чехословацким Правительственным Уполномоченным при Советском (союзном) Главнокомандующем будет назначена чехословацкая военная миссия.

5. В зонах, находящихся под верховной

властью Советского (союзного) Главнокомандующего, чехословацкие правительственные органы на освобожденной территории будут поддерживать связь с Советским (союзным) Главнокомандующим через Чехословацкого Правительственного Уполномоченного.

6. Как только какая-либо часть освобожденной территории перестала являться зоной непосредственных военных операций, Чехословацкое Правительство полностью берет в свои руки власть управления общественными делами и будет оказывать Советскому (союзному) Главнокомандующему через свои гражданские и военные органы всестороннее содействие и помощь.

7. Все лица, принадлежащие к советским (союзническим) войскам на территории Чехословакии, будут подчиняться юрисдикции Советского (союзного) Главнокомандующего. Все лица, принадлежащие к чехословацким военным силам, будут подчиняться чехословацкой юрисдикции. Этой юрисдикции будет подчиняться также и гражданское население на чехословацкой территории, даже в тех случаях, когда это касается преступлений, совершенных против советских (союзнических) войск, за исключением преступлений, совершенных в зоне военных операций, которые подлежат юрисдикции Советского (союзного) Главнокомандующего. В спорных случаях вопрос будет решен взаимным соглашением между Советским (союзным) Главнокомандующим и Чехословацким Правительственным Уполномоченным.

8. Относительно финансовых вопросов, касающихся вступления советских (союзнических) войск на чехословацкую территорию, будет достигнуто особое соглашение.

9. Настоящее Соглашение вступает в силу немедленно после его подписания. Соглашение составлено в двух экземплярах, каждый на русском и чехословацком языках. Оба текста имеют одинаковую силу.

Лондон, 8 мая 1944 года.

По уполномочию Правительства Союза Советских Социалистических Республик
Чрезвычайный и Полномочный Посол Союза Советских Социалистических Республик при Правительстве Чехословацкой

Республики
В. ЛЕБЕДЕВ.

По уполномочию Правительства Чехословацкой Республики исполняющий обязанности Министра Иностранных Дел Чехословацкой Республики Государственный

Министр
Г. РИПКА.

Прием тов. В. М. Молотовым исландского посланника г-на П. Бенедиктссона

8 мая Народный Комиссар Иностранных Дел СССР тов. В. М. Молотов принял чрезвычайного посланника и полномочного министра Исландии в СССР г-на П. Бенедиктссона в связи с предстоящим вручением им своих верительных грамот Председателю Президиума Верховного Совета СССР.

К подписанию советско-чехословацкого соглашения об отношениях между Советским Главнокомандующим и Чехословацкой Администрацией после вступления советских войск на территорию Чехословакии

ЛОНДОН, 8 мая (ТАСС). Как передает лондонское радио, исполняющий обязанности министра иностранных дел Чехословацкого Правительства Губерт Рипка заявил сегодня в связи с заключением советско-чехословацкого соглашения: «Красная Армия заканчивает подготовку к своему последнему решительному наступлению. Чехи должны выполнить свой долг по отношению к своей стране и к своим союзникам, оказывая полное содействие русским войскам. Рипка выразил глубокое удовлетворение отноше-

нием Советского Правительства к пожеланиям чехов и чешским законам при подписании пакта.

Министр иностранных дел Чехословацкой Республики Массарик, находящийся сейчас в Филадельфии, заявил, что до заключения последней главы этой войны судьба Германии должна находиться в руках генералов, командующих союзными войсками—Эйзенхауэра и Монтомери и их замечательного русского союзника—Эта война должна положить раз и навсегда конец всякому возникновению новой агрессии.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 8 МАЯ

В КРЫМУ наши войска, при поддержке массированных ударов авиации, мощного огня артиллерии, вчера, 7 мая, начали штурм сильно укрепленных позиций немецко-фашистских войск, обороняющих СЕВАСТОПОЛЬ. За 2 дня ожесточенных боев наши войска сломали сопротивление противника и на всем протяжении прорвали основную полосу СЕВАСТОПОЛЬСКОГО укрепленного района с сильно развитой системой железобетонных сооружений. Наши войска, продвинувшись вперед до 6 километров, заняли высоты и мощные узлы обороны противника, господствующие над районом СЕВАСТОПОЛЯ: ЛЮБИМОВКУ, железнодорожную станцию МЕКЕНЗИЕВЫ ГОРЫ, МАЯК ВОСТОЧНЫЙ ИНКЕРМАНСКИЙ, МАЯК ЗАПАДНЫЙ ИНКЕРМАН, гору САХАРНАЯ ГОЛОВА, ГАЙТАНИ, ИНКЕРМАН, САПУН-ГОРА, колхоз «БОЛЬШЕВИК», совхоз № 10, КАРАНЬ, гору КАЯБАШ и завязали бои на ближайших подступах к городу СЕВАСТОПОЛЬ.

На других участках фронта без существенных изменений.

За 7 мая наши войска подбили и уничтожили 52 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 41 самолет противника и кроме этого 15 самолетов уничтожено на аэродромах.

* * *

Удары авиации Черноморского флота по судам противника

Днем 6 мая нашей воздушной разведкой в открытом море западнее Севастополя были обнаружены транспорты противника, следовавшие в охранении боевых кораблей. Авиация Черноморского флота нанесла ряд последовательных ударов по конвоям противника. Прямыми попаданиями бомб потоплены 4 транспорта общим водоизмещением до 10000 тонн, сторожевой катер и 7 быстроходных десантных барж. Другим судам противника нанесены серьезные поражения.

* *

В Крыму наши войска 7 мая начали штурм Севастопольского укрепленного района. Утром советская артиллерия открыла ураганный огонь по позициям противника. Над укреплениями немецко-фашистских войск появились крупные соединения наших бомбардировщиков и штурмовиков, обрушивших на врага тысячи бомб. После артиллерийской и авиационной подготовки наши войска начали штурм мощных узлов немецкой обороны. Бойцы Н-ского соединения стремительным ударом заняли железнодорожную станцию Мекензиевы горы. Другие наши части овладели важнейшим узлом обороны немцев Супун-гора. В результате ожесточенных боев на всем протяжении прорвана главная полоса Севастопольского укрепленного района противника, имевшая многочисленные железобетонные доты и дзоты, построенные на холмах и высотах. Все эти первоклассные оборонительные сооружения были прикрыты широко развитой сетью траншей, проволочных заграждений и минных полей. Противник предпринимал буквально все меры, чтобы спасти положение. Немцы бросали в контратаки пехоту, танки и самоходные орудия. Против наших наступающих войск они использовали все свои огневые средства. Однако удар советских войск был настолько ошеломляющим, что противник понес тяжелые потери и оставил одну позицию за другой. Только в районе Сапун-гора истреблено свыше 4000 гитлеровцев, взорвано 36 дотов и 27 дзотов. Захвачено много пленных и трофеев. Развивая успех, советские бойцы выбили немцев из ряда высот и опорных пунктов и завязали бои на ближайших подступах к Севастополю.

* *

Юго-восточнее города Станислав батальон пехоты противника атаковал наши подразделения, укрепившиеся в одном населенном пункте. В результате рукопашной схватки немцы были отброшены. На поле боя осталось до 300 убитых и раненых гитлеровцев.

* *

К западу от города Яссы пехота и танки противника утром возобновили атаки. Бой принял ожесточенный характер. Отдельные участки неоднократно переходили из рук в руки. К исходу дня наши части на-

несли немецко-румынским войскам решительный удар и отбросили их в исходное положение. В этом бою огнем нашей артиллерии подбито и сожжено до 40 немецких танков. Противник понес большие потери в живой силе.

Наши летчики в воздушных боях в течение дня сбили 15 немецких самолетов.

* *

В Финском заливе нашим самолетом-торпедоносцем потоплен немецкий транспорт водоизмещением в 5 тысяч тонн.

* *

Корабли Северного флота потопили мотобот противника водоизмещением в 150 тонн. Команда мотобота взята в плен.

* *

За время с 10 по 15 апреля минские партизанские отряды пустили под откос 6 немецких воинских эшелонов. В результате крушения разбито несколько десятков вагонов с войсками и грузами. В одном районе советские патриоты напали на вражеский гарнизон и истребили до 60 гитлеровцев. Освобождены 38 семейств советских граждан, пригноренных немцами к смертной казни.

* *

В румынских районах, занятых Красной армией, налаживается нормальная жизнь. Почти во всех селах крестьяне завершили весенний сев. Приступили к работе местные органы власти—префектуры и примарии. Население восстанавливает телефонную связь, ремонтирует мосты и дороги. В ряде сел жители выражают горячее желание помочь Красной Армии быстрее изгнать немцев из Румынии. Димитру Солонка—крестьянин деревни Фетешти, заявил: «Немцы грабили нас. При отступлении они угнали много лошадей и волов. С приходом советских войск в села царит полный порядок. Крестьяне хотят, чтобы русские скорее победили немцев». Жители деревни Лункушоара помогли Н-ской части Красной Армии переправиться через реку. Румыны сами пригнали лодки и перевезли бойцов. В селении Редени благочинный Николай Добря в проповеди заявил прихожанам, что русские войска и армии союзников победят Германию. Он призвал жителей оказывать Красной Армии помощь и тем самым ускорить окончание войны.

ГОРНЯКИ! ВЫПОЛНЯЙТЕ КЛЯТВУ, ДАННУЮ ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ, КАК ГВАРДЕЙЦЫ ТЫЛА—ЛУЧШИЕ НАВАЛОТБОЙЩИКИ ШАХТЫ „ЖУРИНКА“ Т.Т. НОСКОВ, КАБАНОВ, ПОНОМАРЕВ, СТОРОЖУК, БИРЮКОВ, АШИХМИН, КОНУШКИН!

ЗА 4 МЕСЯЦА ОНИ ВЫДАЛИ СВЕРХ ПЛАНА 2719 ТОНН УГЛЯ

ГВАРДЕЙЦЫ ТЫЛА

Шахта „Журилка“ не выполняет план. А между тем горнякам этой шахты есть у кого учиться работать, есть с кого брать пример. На каждом участке, в каждой бригаде есть истинные патриоты своей Родины. Они ни на минуту не забывают о клятве, данной товарищу Сталину в новогоднем рапорте.

Бригадир навалотбойщиков первого участка тов. Кабанов—один из квалифицированных горняков шахты. Изо дня в день он перевыполняет норму выработки, и за 4 месяца этого года добыл сверх плана 572 тонны угля.

Отлично работает и бригадир навалотбойщиков 4-го участка тов. Пономарев. Он выполняет свое личное обязательство и уже выдал сверх четырехмесячной нормы 437 тонн угля.

Имя Алексея Федоровича Конушкина широко известно не только на шахте, но и на руднике. Не раз ему присваивалось звание лучшего навалотбойщика треста. Он и сейчас продолжает работать на высоком уровне. За три месяца тов. Конушкин добыл в фонд победы 300 тонн сверхпланового угля.

Замечательные показатели у забойщиков т.т. Языкова и Гайдашова. В апреле, например, тов. Языков выполнил норму проходки на 212 проц., а тов. Гайдашов—на 231 проц. В среднем за четыре месяца производительность труда тов. Языкова равна 152 проц., а тов. Гайдашова—175 проц.

Андрей Иванович БИРЮКОВ

Часто в раскомандировке, на шахтовом митинге вы услышите краткую, энергичную речь этого человека. Не так давно лицом к лицу встречался он с врагом на поле боя. Он видел смерть и сам чуть не погиб за Родину. Вот почему, когда Андрей Иванович Бирюков—навалотбойщик 1-го участка говорит о тех, кто мешает шахте работать—в словах его раздается меткость пули.

Инвалид отечественной войны—этот шахтер показывает всем пример, как надо выполнять клятву, данную великому Вождю в новогоднем ра-

порте. За 4 месяца он выдал сверх плана 281 тонну угля. Гвардеец тыла и других обучает шахтерскому делу.

Есть еще одна отличная черта у патриота-стахановца—это новаторство, любовь к технике, стремление к новому. Тов. Бирюков был одним из первых, кто с жаром взялся за внедрение на участке новых рештаков Абакумова. Несколькими днями назад Андрей Иванович показал на работе с этими рештаками рекордную по шахте производительность, перекрыв норму выработки почти в четыре раза.

Семен Сидорович СТОРОЖУК

Здесь, на втором участке, формировался в горняка-стахановца комсомолец Семен Сторожук. Окончив школу ФЗО, тов. Сторожук продолжал учиться у старших, опытных забойщиков. Работая в бригаде установщиков, он показал незаурядные способности, честное, добросовестное отношение к делу. Не раз Семен Сторожук добивался вы-

дающейся производительности труда на переноске конвейеров и установке приводов.

Работая установщиком, комсомолец-горняк добывал и уголь. И здесь он перевыполняет государственную норму. За последние два месяца молодой стахановец добыл в фонд Верховного Главного командования 334 тонны угля.

Никифор Савельевич НОСКОВ

Чье имя чаще всего выдают горняки „Журилки“ на доске почета, кому не раз присваивалось почетное звание лучшего навалотбойщика по тресту? Никифору Савельевичу Носкову—навалотбойщику 4-го участка.

Несмотря на то, что этот горняк-патриот имеет инвалидность второй группы, он в работе и здорового за пояс заткнет. Любовь к Родине, жгучая ненависть к врагу, желание как можно лучше поддержать родную Красную Армию в ее героической борьбе с фашизмом прибавляют ему сил.

В соревновании по профессиям Никифору Савельевичу неизменно принадлежит первое место. За четыре месяца работы, выполняя обещание, данное товарищу Сталину в новогоднем рапорте, этот стахановец военного времени уже добыл сверх плана 600 тонн угля.

Это самый заботливый бригадир на шахте. Отработав смену, он обязательно зайдет к начальнику шахты или главному инженеру, чтобы рассказать о трудностях, которые встретились на пути бригаде, чтобы потребовать устранить помехи.

До войны тов. Носков работал запальщиком. С первых же дней войны он переменял профессию на более нужную шахте и с честью справляется с новым делом.

Работы идут полным ходом

В прошлом году подсобное хозяйство шахты им. Ем. Ярославского получило очень низкий урожай картофеля и овощей. Плохая и поздняя обработка земли были основными причинами низкого урожая.

Нынче, чтобы не повторить ошибок прошлого года, подсобное хозяйство подготовку к посевной начало заранее. В марте и апреле мы заготовили необходимым сельско-хозяйственным инвентарь, сбрау, семена.

Профсоюзная организация проводит беседы с домохозяйками о привлечении их к работе на подсобном хозяйстве.

Прежде чем приступить к пахоте мы провели боронование, а в конце апреля начали пахать землю. На 8 мая вспахан 41 гектар из 44 га. Сразу же после вспашки идет боронование и посев ранних культур. За это время мы полностью закончили посев свеклы, моркови, лука. Посеяли 1,22 га гороха, который планом не предусмотрен. В 140 парниковых рамах засеяли капустную рассаду, что полностью обеспечит потребность хозяйства.

Чтобы на будущий год иметь свои семена, мы нынче высадили семенники моркови 400 штук и свеклы 450 штук.

С 10 мая подсобное хозяйство приступит к массовой посадке картофеля, а сейчас засадили 1 га пробных.

Большую помощь в посевной оказывают нам домохозяйки. Понескольку человек выходят они в поле. Хорошо работают и рабочие подсобного хозяйства. Добросовестно относятся к своим обязанностям работницы по высадке рассады т.т. Буськова и Леева. Отлично работают на вспашке земли пахари т.т. Колмогоров и Рубин. На 200 процентов выполняют они свои нормы. На 120 проц. выполняет норму бороновальщик тов. Лукьяненко и другие.

Не оставляет шахта без помощи и индивидуальные огороды. После окончания пахоты на подсобном хозяйстве переведем трактор на вспашку индивидуальных огородов. Сейчас для лучших стахановцев, основных рабочих и семей фронтовиков идет вспашка земли конной тягой.

М. Терехин—нач. ОРСа шахты

Низкие темпы

На подсобном хозяйстве шахты „Журилка“ темпы полевых работ недостаточны. Еще третья часть земли не вспахана.

Моркови засеяно всего 1,60 га, свеклы около 3 га, луку—0,3 га.

Многие рабочие до сих пор не знают, где отведены им зе-

мельные участки. Шахтоуправление заключило ряд договоров с горняками на вспашку земли, но выполняет их плохо. Например, до сих пор не вспахан участок, принадлежащий лучшему стахановцу шахты тов. Конушкину.

Помощь семьям фронтовиков

Большую помощь в нынешнем году оказывает шахта им. С. М. Кирова семьям защитников Родины и инвалидам отечественной войны в прове-

дении посевов на индивидуальных огородах.

Все семьи фронтовиков и инвалиды обеспечены землей. 93 семьям роздано 10 тонн семенного картофеля и кроме этого роздано 15 тысяч рублей для приобретения семян. Механический цех сделал 100 штук лопат.

Жариков—председатель шахткома.

И. о. ответ. редактора С. ГОРОДЕЦКАЯ.

ГОСДРАМТЕАТР

им. С. ОРДЖОНИКИДЗЕ

12—ПОЗДНЯЯ ЛЮБОВЬ
по окончании спектакля—танцевальный вечер
13—ТРУБИ, ГЕРОЛЬД!
14—ВЫНУЖДЕННАЯ ПОСАДКА.
Класса театра открыта с 3 ч. дня до 9-30 вечера.
Начало вечерних спектаклей в 8.30.

В ГОРКИНОТЕАТРЕ

8, 9, 10 мая—художественный фильм
НОЧЬ В СЕНТЯБРЕ
11, 12, 13, 14 мая—ПОДРУГИ
Анонс: ДАВИД БЕК,
КУТУЗОВ,
МАРТ—АПРЕЛЬ

Типографии „Ленинский шахтер“ требуется опытный **СЧЕТОВОД-НАССИР и ПЛАДОВЩИК**. За справками обращаться в дирекцию с 8 утра до 5 час. веч.

На сезонную работу в парк им. Горького требуются: чернорабочие, сторожа, контролеры, кассиры и баянист. Обращаться Дворец культуры (верхний этаж) к директору.

ДОСТОЙНО ОТВЕТИТЬ НА ДОВЕРИЕ ГОСУДАРСТВА

(На общегородском совещании учителей)

Тяжелые условия войны не снизили заботу нашего государства о школе, об образовании и воспитании молодого поколения, ради будущего которого борется наш народ.

Война возложила на школу целый ряд новых серьезных обязанностей, заставила пересмотреть ряд вопросов школьной жизни, заставила переоценить ряд ценностей, вошедших в обиход школьной жизни.

Вопросы воспитательной работы и ответственности за нее разделены были до сих пор между руководством школы и ее комсомольской организацией, последняя чаще всего замыкалась в кругу комсомольцев, оставляя в стороне массу внесоюзной школьной молодежи. Пионерские организации вели свою воспитательную работу в отрыве от общего плана школы и часто даже классного воспитателя.

Нередко мнение комсомольской организации расходилось с мнением учителя.

Такое положение мешало работе школы, снижало качество ее воспитательной и учебной работы, снижало роль учителя, как основной и центральной фигуры, решающей качество всей школьной работы.

Школа призвана учить—вырастить „школьников сознательными, дисциплинированными, всесторонне развитыми гражданами, готовыми пойти на любые трудности и испытания, выполнять любую работу, необходимую для Родины“.

Эта ответственной государственная задача возложена на учителя, и все имеющиеся в школе организации, в первую очередь комсомольская и пионерская, обязаны ему в этом деле неустанно помогать.

Задаче перестройки работы школьных комсомольских организаций, направленной в помощь большой и ответственной работе учителя, посвящены решения недавно состоявшегося XII пленума ЦК ВЛКСМ.

Учителя школ нашего города собрались 8 мая обсудить решения XII пленума ЦК ВЛКСМ „О мерах по улучшению работы комсомола в школе“. С докладом об этих решениях выступила секретарь горкома ВЛКСМ по школам тов. Минькина.

—Недостатки в работе комсомольских и пионерских организаций школ, отмеченные в решениях пленума, имеют широкое распространение и у нас в школах,—говорит докладчик.—Но изжить эти недостатки, быстро перестроить работу и направить ее на выполнение основной задачи школы—воспитать образованного, высокочувствительного патриота нашей Родины—можно только при непосредственном участии учителей, и застрель-

щиками в этом деле должны быть комсомольские организации учителей. Они обязаны потребовать от каждого учителя-комсомольца серьезной работы по поднятию педагогической квалификации, культурного уровня, расширению своего политического кругозора.

Постановления XII пленума ЦК ВЛКСМ ярко подчеркивают роль учителя, как государственного деятеля, которому наш народ доверил самое дорогое—своих детей.

—Пусть наша работа в школе будет достойна доверия, которое оказывает нам наш народ, наша большевистская партия и Великий друг наших детей, наш Сталин!—заканчивает свое выступление тов. Минькина.

Выступившие в прениях учителя и руководители школ горячо приветствовали решения XII пленума ЦК ВЛКСМ.

В работе собрания принял участие инструктор ЦК ВЛКСМ тов. Любомиров.